

В совет по защите диссертаций на соискание ученой степени кандидата наук, на соискание ученой степени доктора наук Д 505.001.121 на базе ФГОБУ ВО «Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Есеновой Аланы Казбековны на тему: «Информационное и методическое обеспечение налогового контроля за деятельностью экономического субъекта», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика

Диссертационная работа Есеновой А. К. посвящена решению актуальной научной проблемы – совершенствованию информационного и методического обеспечения налогового контроля, за деятельностью экономического субъекта. Актуальность темы диссертационного исследования Есеновой А.К. обусловлена отсутствием исчерпывающих исследований и единого представления об информационном и методическом обеспечении налогового контроля, за деятельностью экономического субъекта. Не вызывает сомнения, что результаты ее диссертационного исследования будут способствовать повышению эффективности деятельности налоговых органов в сфере налогового контроля.

Особый интерес представляет разработанный автором механизм информационного и методического обеспечения на основе новейших цифровых технологий, который позволит актуализировать налоговый контроль за деятельностью экономических субъектов. Есеновой А.К. проанализированы вопросы использования цифровых технологий Big Data и Blockchain в налоговом контроле строительных организаций. Применение технологий Big Data позволит налоговым органам иметь доступ к информации о налогоплательщике, сравнивать данные контрагентов и обнаруживать правонарушения в уплате налогов. Большое

количество имеющейся информации о налоговых поступлениях от контрагентов приводит к возникновению различных вопросов в налоговом контроле по поводу информационного и методического обеспечения обработки всей информации. Считаем, что внедряемая технология Blockchain поможет решить данные вопросы в свете информационных технологий.

На наш взгляд, в автореферате А. К. Есеновой представлен ряд весомых научных результатов, обладающих научной новизной и практической значимостью. Основные результаты активной исследовательской деятельности Есеновой А.К. были представлены на многочисленных международных научно-практических конференциях и международных отраслевых конференциях, получили одобрение научной общественностью и опубликованы в итоговых сборниках по результатам проведенных конференций. Печатные работы, опубликованные в рецензируемых научных изданиях, подтверждающие апробацию полученных научных результатов, демонстрируют самостоятельность суждений соискателя и глубину проведенных им исследований. Автореферат диссертации составлен с соблюдением установленных требований и дает адекватное представление о работе.

В тексте работы отсутствуют ошибки или неточности, замечаний к оформлению также не имеется, оно в полной мере соответствует действующим требованиям. В целом положительно оценивая содержание автореферата, в качестве замечания хотелось бы отметить, что автору было бы целесообразно раскрыть более подробно содержание информационного обеспечения процедур налогового контроля. Отмеченное не влияет на общее положительное восприятие диссертации как научно-теоретического и практического исследования.

Считаем, что выполненная диссертационная работа по объему, содержанию, научной новизне и полученным результатам исследования полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор - Есенова Алана Казбековна - заслуживает

присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и
экономическая статистика.

Профессор базовой кафедры финансового
контроля, анализа и аудита Главного
контрольного управления города
Москвы Федерального государственного
бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Российский экономический университет
имени Г.В. Плеханова»

д-р. экон. наук, профессор

Чайковская Любовь Александровна

117 997 Москва, Стремянный пер., д. 36, корп.3 ауд.718

рабочий тел: +7(499) 237-93-43

e-mail: ТСНайковская.LA@rea.ru

20.02.2023

